
ÎËÈÌÏÈÀÄÀ ØÊÎËÜÍÈÊÎÂ

¾ÏÎÊÎÐÈ ÂÎÐÎÁÜ�ÂÛ ÃÎÐÛ!¿

5�7 êëàññû.

1. Íåêîòîðîå òðåõçíà÷íîå ÷èñëî ñëîæèëè ñ ÷èñëîì, çàïèñûâàåìûì òåìè
æå öèôðàìè, íî â îáðàòíîì ïîðÿäêå, è ïîëó÷èëè 1777. Êàêèå ÷èñëà
ñêëàäûâàëè?

2. Âíóòðè áîëüøîãî ïðÿìîóãîëüíèêà ðàçìåðà A×B ðàñïîëîæåí ìàëåíü-

êèé ïðÿìîóãîëüíèê ðàçìåðà a×b (ñì. ðèñ.)

Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó ñóììàðíîé ïëîùàäüþ æåëòûõ è ñóììàðíîé
ïëîùàäüþ çåëåíûõ ÷åòûðåõóãîëüíèêîâ, åñëè èçâåñòíî, ÷òî A = 20,
B = 30, a = 4, b = 7.

3. Ïóíêòû A, B, C ðàñïîëîæåíû ïîñëåäîâàòåëüíî, ïðè÷åì ðàññòîÿíèå
AB ðàâíî 3 êì, à ðàññòîÿíèå BC ðàâíî 4 êì. Èç ïóíêòà A âûåõàë
âåëîñèïåäèñò è ïîåõàë â ïóíêò C. Îäíîâðåìåííî ñ íèì èç ïóíêòà B

âûøåë ïåøåõîä è íàïðàâèëñÿ â ïóíêò A. Èçâåñòíî, ÷òî ïåøåõîä è âå-
ëîñèïåäèñò ïðèøëè â ïóíêòû A è C îäíîâðåìåííî. Íàéäèòå, íà êàêîì
ðàññòîÿíèè îò ïóíêòà A îíè âñòðåòèëèñü.



4. Íåêîòîðîå 4-çíà÷íîå ÷èñëî ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì. Åñëè óáðàòü
ïåðâóþ öèôðó ñëåâà, òî îíî ñòàíåò òî÷íûì êóáîì, à åñëè óáðàòü 2 ïåð-
âûå öèôðû, òî îíî ñòàíåò ÷åòâåðòîé ñòåïåíüþ öåëîãî ÷èñëà. Íàéäèòå
ýòî ÷èñëî.

5. Ñêîëüêî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îò 1 äî 2015 âêëþ÷èòåëüíî èìåþò ñóììó
öèôð, êðàòíóþ 5?

6. Â ðîëåâîé èãðå ¾World of MSU¿ èìååòñÿ òðè êëàññà: âîèí, ìàã, öåëè-
òåëü. Êàæäûé èãðîê ìîæåò óïðàâëÿòü ïåðñîíàæåì íåêîòîðîãî êëàññà
(îäèíî÷íûé êëàññ) èëè ïåðñîíàæåì, ñîâìåùàþùèì ñïîñîáíîñòè äâóõ
êëàññîâ (äâîéíîé êëàññ), íàïðèìåð, ìàã-öåëèòåëü. Ïàðòèÿ èç 32 èã-
ðîêîâ øòóðìóåò ¾Öèòàäåëü çëà¿. Èçâåñòíî, ÷òî öåëèòåëåé (ò.å. âñåõ,
èìåþùèõ ñïîñîáíîñòè öåëèòåëåé) â äâà ðàçà áîëüøå ìàãîâ è â k ðàç
ìåíüøå, ÷åì âîèíîâ (k � öåëîå ÷èñëî, áîëüøåå äâóõ). Ñêîëüêî èãðî-
êîâ èìåþò îäèíî÷íûé êëàññ, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ÷òî èãðîêîâ, èìåþùèõ
äâîéíîé êëàññ íà 2 áîëüøå, ÷åì öåëèòåëåé?

7. ×èñëà 1,2,..., 2016 ðàçáèëè íà ïàðû, ïðè ýòîì îêàçàëîñü, ÷òî ïðîèçâå-
äåíèå ÷èñåë â êàæäîé ïàðå íå ïðåâîñõîäÿò íåêîòîðîãî íàòóðàëüíîãî
N . Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì N ýòî âîçìîæíî?


